

# Поклонимся Великим тем годам!



**9 мая страна торжественно отметила 73-годовщину Великой Победы. Самый почитаемый праздник у россиян, объединяющий всех: и старых, и малых; и богатых, и бедных; и коммунистов, и единороссов.**  
**Всё больше и больше становится участников "Бессмертного полка": нынче в праздничном шествии участвовало 10,5 миллионов человек! А если считать портреты тех, чьи изображения с таким уважением несли участники этого патриотического движения, их будет в несколько раз больше.**

Усть-Кут не остался в стороне от общего движения. Около часа длилось движение колонн к мемориалу Славы. Депутат ЗС, руководители города и района, курсанты Усть-Кутского института водного транспорта, представители силовых структур, предприятий и организаций, участники боевых действий... Люди шли с цветами, шарами, венками. Одним единым строем со своими близкими - участниками той страшной войны. Не по принуждению. Не по разнозадачке. А потому что чувствовали, что так надо - помнить тех, кто такой ценой отстоял для нас право на жизнь!

Христина Ильинична Хохлова встретила войну на Украине. В марте женщина исполнилась 90 лет. У неё дружная семья: дочка, три孙女 and восемь правнуков. На празднике её сопровождали внучка и правнучка. Они бережно держали портрет своего деда и прадеда Терентия Степановича Хохлова - участника Великой Отечественной войны, пулемётчика.

Учитель-логопед детского сада № 22 Анто-



Х.И. Хохлова с внучкой и правнучкой

нина Гришаева рассказала мне о своих дедах - сержанте Иване Ивановиче Хоменко и ефрейторе Николае Андреевиче Корсакове. Антонина общалась с ними уже в мирное время, хотя они не особо любили вспоминать войну. Но внучка очень гордится ими, и об их подвиге рассказывает своей дочке, чтобы та, в свою очередь, передала этот рассказ как семейную реликвию своим детям. Чтобы не прерывалась связь поколений. Какие душевные письма пишут внуки и правнуки своим дедам - участникам боевых действий! Помнят. Гордятся. И это у нас на генетическом уровне. И этим мы сильны.

К сожалению, всё меньше и меньше остаётся с нами участников Великой Отечественной войны. В УКОМО - их девять. Иннокентий Иннокентьевич Алексеевский на фронт ушёл 18-летним парнишкой, служил в авиации, 9 мая 1945 года встретил в Восточной Пруссии. Несмотря на преклонный возраст, Иннокентий Иннокентьевич весь парад провёл стоя на трибуне, хотя ему предлагали присесть. Возможно, таким образом он отдавал дань памяти солдатам войны и труженикам тыла; всем тем, кто уже никогда не придет, ни о чём не попросит, не выпьет чарку за Победу.

На митинге присутствовал депутат ЗС Иркутской области Борис Григорьевич Алексеев, который посчитал нужным этот светлый праздник встретить вместе со своими избирателями. Прозвучали слова поздравлений и искренней признательности участникам войны, ветеранам, труженикам тыла, тем, кого сегодня называют "дети войны", и от мэра УКОМО



Антонина Гришаева гордится своими дедушками

Тамары Александровны Климиной, и от главы города Александра Викторовича Душкина.

А потом был традиционный праздничный концерт, на котором свои лучшие номера дарили работники культуры и участники художественной самодеятельности. Звучали душевые военные песни, театрализованные зарисовки о том времени. Любители могли попробовать солдатской гречневой каши. И был Большой праздник!

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА.  
Фото автора



Участник войны И.И. Алексеевский весь парад провёл стоя

## Вехи памяти и славы



ненных лет". Ребята ответили на вопросы викторины "Вперед, пионерия!", просмотрели видеоролик "Никто не забыт, ничто не забыто...", почтили память павших минутой молчания.

В этом году исполнилось сто лет со дня создания наших вооруженных сил. Этому знаменательному историческому событию был посвящен Патриотический час "Наша армия и флот - это сила и оплот!". На

мероприятие были приглашены труженики тыла, ветераны боевых действий, "дети войны", учащиеся школы № 9, члены клубов "Лабиринт" и "Почемучка", а также воспитанники детсада "Мишутка". Присутствую-

щие на мероприятии узнали историю создания армии, просмотрели патриотические видеоролики "Вперед, Россия!", "С 23 Февраля!", "Моя армия самая сильная!". С напутствующим словом к подрастающему поколению обратились труженики тыла, ветеран боевых действий В.С. Караковец. Воспитанники детсада "Мишутка" поздравили всех с праздничным концертом номерами "Казаки" и "Моряк".

Для воспитанников детского сада "Белочка" был проведен Час мужества "Несокрушимая и легендарная!". Дети узнали какие виды войск есть в нашей армии, поиграли в патриотическую игру "Аты-баты...", ответили на вопросы шуточной викторины и промаршировали под видеоклип на песню Д. Майданова "Мой флаг".

Колокола памяти - "Люди мира на минуту встаньте!" - прозвучали для ребят из клуба "Почемучка" - учащихся школы № 9. Мероприятие было посвящено Международному дню освобождения узников фашистских лагерей. Когда и кем были созданы эти конвейеры смерти, сколько человек погибло в их застенках, когда было восстание узников Бухенвальда и о том, кто и когда освобождал пленников немецких лагерей, и рассказали библиотекари. Никого из ребят не оставил равнодушным видеоролик на песню в исполнении М. Магомаева "Бухенвальдский набат".

О. АКСЁНОВА,  
библиотекарь филиала № 1